

聚焦巴以冲突

“费城走廊”成症结 停火谈判陷僵局

新一轮巴以冲突持续十一个多月,停火协议遥遥无期。以色列日前宣布不放弃在“费城走廊”保留驻军这一关键条件,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对此坚决反对,这加剧了外界对当前加沙地带停火谈判前景的担忧。

何为“费城走廊”?为何这一“走廊”的控制权成为影响谈判的症结?谈判会受到多大影响?



上图:在加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部地区拍摄的建筑物废墟。左图:在以色列与加沙边境以方一侧的以军部队。

何为“费城走廊”

“费城走廊”是指加沙地带与埃及交界处绵延14公里的狭长地带。2007年,哈马斯获得加沙地带控制权,进而控制“费城走廊”。

以色列认为“费城走廊”是哈马斯

走私武器的通道。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以总理内塔尼亚胡多次表示,以色列必须控制“费城走廊”,以确保加沙地带在战后保持非军事化。今年5月29日,以军称已实现

为何成为症结

加沙停火谈判15日在卡塔尔首都多哈举行,16日暂停,此后在埃及首都开罗重启。斡旋方美国、卡塔尔和埃及16日发表联合声明说,美方在之前方案要点的基础上提交了一份新方案。

多家以色列媒体披露,“费城走廊”控制权问题是当前停火谈判的症

结所在。美国建议以色列在“费城走廊”以“某种形式”持续驻军,但这一点是哈马斯无法接受的。

哈马斯18日发表声明说,内塔尼亚胡仍在为达成停火协议设置障碍,并提出新的条件,意在破坏斡旋方的努力,延长战争。

哈马斯认为,新方案与内塔尼

谈判前景如何

有媒体援引埃及匿名消息人士的话报道说,开罗谈判期间,各方可能会就“费城走廊”达成一项安全机制。这名消息人士说,美方提出对这一地区实施国际监管。

以色列方面22日重申,以方坚持的原则是以色列应控制“费城走廊”,以防止哈马斯重新武装。有关“考虑沿‘费城走廊’驻扎一支多国部队”的报道是“不正确的”。

对“费城走廊”的“完全作战控制”。

本月14日,以色列国防军总参谋长哈莱维在“费城走廊”说,“费城走廊”很重要,以军正在为政治层面可能做出的各种决定进行准备。以政府新闻办公室21日发表声明说,以国防部长加兰特当天视察“费城走廊”,同以军高层举行作战形势评估会议。

亚胡提出的条件别无二致,特别是他拒绝永久停火以及从加沙地带全面撤军,并坚持继续占领“费城走廊”等地。此外,内塔尼亚胡还在交换被扣押人员问题上提出新的条件,这些都阻碍了相关协议的达成。

以总理办公室21日发表声明说,以方将坚持实现安全内阁确定的所有目标,包括加沙地带永远不再对以色列构成安全威胁。

巴勒斯坦《圣城报》22日发表文章说,首轮停火谈判以来,哈马斯和加沙地带人民一直寻求解除对他们的“围困和全面侵略”,要求以军完全撤出加沙地带,但内塔尼亚胡对此不感兴趣。当前,美国坚持支持以方强加的条件和要求,这增加了停火谈判的复杂性,一些分析人士对开罗谈判的前景持悲观态度。

链接

加沙地带约九成人口被迫离开家园

联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员穆汉纳德·哈迪日前表示,新一轮巴以冲突爆发至今,巴勒斯坦加沙地带人口中大约90%被迫离开家园。此外,世界卫生组织呼吁,在加沙地带实施人道主义停火,以便为当地儿童接种脊髓灰质炎(脊灰)疫苗。

以色列持续推进在加沙地带的军事行动。据加沙地带卫生部门数据,如今已有超过4万巴勒斯坦人死于以军行动。联合国人道主义事务协调厅说,以色列8月已发布13次疏散令,以军事行动为由要求加沙居民离开其划定的区域。

联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员哈迪22日晚些时候说,以色列持续发布疏散令,带给加沙地带平民的不是保护,恰恰相反,人们被迫冒着炮火颠沛流离,仅能携带少量物资,能去的地方越来越少、拥挤不堪且和加沙地带的其他地方一样,安全没有保障。

哈迪说,平民被剥夺医疗、住所和基本生活物资,从一处战火摧毁之地逃往另一处,这样的日子“看不到头”。

“加沙地带”平民精疲力尽、惶恐不安。”哈迪呼吁保护平民,为人道主义援助提供便利,在加沙地带实现停火并释放被扣押人员。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,以色列疏散令同样威胁到加沙地带联合国工作人员安全,影响人道主义援助设施运转。他举例说,世界粮食计划署设在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一处仓储设施因此停用,而这是该区域内最后一处还能用的仓库。世界粮食计划署运营的5处社区厨房也不得不转移,目前仍未确定新的落脚点。

当前,加沙地带脊灰病毒传播风险也令人担忧。世卫组织22日证实,一名未接种脊灰疫苗的婴儿确诊感染脊灰病毒,这是加沙地带近25年来首例。

世卫组织、联合国儿童基金会和联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处等机构正准备为加沙地带10岁以下儿童接种脊灰疫苗。联合国秘书长发言人迪雅里克23日早些时候呼吁加沙地带实施7天人道主义停火。

目前,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间关于加沙地带停火协议谈判停滞不前。哈马斯政治局成员胡萨姆·巴德兰23日说,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡坚持要在加沙地带南部与埃及接壤的狭长地带,即“费城走廊”继续驻军,表明他实际上“拒绝”达成停火协议。

(据新华社电)



在加沙地带北部的杰巴利耶难民营,人们等待领取救济食物。

环球时讯

俄乌交换被俘人员

据新华社电 俄罗斯与乌克兰24日交换被俘人员,双方各向对方移交115名被俘人员。

俄国防部24日在社交媒体上通报说,经谈判,乌方向俄方移交了在俄罗斯库尔斯克州被俘的115名俄军人员。俄国防部说,当天的换俘行动是在阿联酋的人道主义斡旋下进行的。

乌克兰总统泽连斯基24日在社交媒体上发文说,俄方当天向乌方移交了115名被俘人员。泽连斯基同时对阿联酋的斡旋表示感谢。

今年以来,阿联酋已成功促成俄乌双方完成7次换俘,换俘总规模达1788人。

德国对乌军援承压加重

据新华社电 受制于2025财政年度预算和“北溪”天然气管道遭破坏调查等因素,德国政府眼下面临国内日益高涨的呼声,要求军方减少对乌克兰军事援助,尽力推动乌俄双方和谈。

据美国《纽约时报》22日报道,德国总理奥拉夫·朔尔茨领导的三党联合政府民意支持率走低,德国9月将迎来关键地方州选举,预计届时极左、极右党派均可收获不少选票,而这两派都呼吁联邦政府停止军援乌克兰。

除选举因素之外,对乌军援加重德国财政负担,让朔尔茨政府倍感压力。执政联盟三党就新财年预算方案几经磋商,16日才达成妥协方案,同意将预算赤字目标从170亿欧元下调至120亿欧元。

《星期日法兰克福汇报》随后报道,德国财政部长克里斯蒂安·林德纳在一封信中披露,三党达成一致的一项条件是政府在预算资金全部到位前冻结对乌军援。

据德国基尔世界经济研究所统计,德国是乌克兰在欧洲地区最大援助方。从2022年2月乌克兰危机升级至今今年6月底,德国已在军事等方面向乌克兰提供超过140亿欧元的支持。

一印度大巴在尼泊尔坠河 至少14人死亡



救援人员在事故现场工作。

据新华社电 尼泊尔警方23日通报,一辆搭载印度乘客的大巴当天在尼泊尔坠入河中,至少14人死亡,16人受伤。

这辆大巴当天在距尼泊尔首都加德满都约118公里的达纳洪县一条道路上行驶时坠河。尼泊尔警方表示,这辆大巴来自印度,当天从尼泊尔西部旅游城市博克拉驶往加德满都。车上共有43人,都是印度籍。

马斯克旗下公司称

第二例脑机接口 人体移植“进展顺利”

据新华社电 美国知名企业家埃隆·马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”日前表示,已完成该公司第二例脑机接口设备人体移植,移植手术“进展顺利”,接受移植者在术后用意念控制光标、玩电子游戏等能力增强。

据该公司介绍,第二例移植手术7月在美国巴罗神经学研究所进行,接受移植者亚历克斯在术后第二天出院,康复过程也很顺利。借助脑机接口设备,亚历克斯玩电子游戏的能力得到提高,并开始学习如何使用计算机辅助设计软件设计三维物体模型。

据该公司介绍,亚历克斯大脑中植入的脑机接口设备与计算机连接后,他耗时不到5分钟就能够用意念控制光标。与今年1月该公司首例脑机接口设备移植者诺兰·阿博不同,亚历克斯没有出现“植入线回缩”问题。

今年1月28日,“神经连接”公司进行了该公司首例脑机接口设备人体移植。阿博在术后出现一定程度“植入线回缩”,“神经连接”公司称这个问题曾一度降低脑机接口的性能,但情况已经稳定。为避免第二例移植手术出现类似问题,该公司采取了系列措施,包括减少植入物与大脑表面之间的间隙等。

“神经连接”公司称,脑机接口设备移植可以帮助四肢瘫痪者控制数字设备,提升他们的自主能力等,这次手术朝着相关目标取得了“重要进展”。



洪水侵袭

8月23日,在孟加拉国库米拉,人们在被洪水淹没的道路上转移物资。

孟加拉国灾害管理和救济部23日发布的数据显示,该国有11个地区发生洪灾,约440万人受灾,至少13人死亡。新华社发

德国一音乐会现场发生持刀袭击事件

致多人伤亡 行凶者在逃

据新华社电 德国西部北莱茵-威斯特法伦州索林根市23日晚发生持刀袭击事件,导致3人死亡、多人重伤。行凶者仍在逃。

德新社报道,当地时间23日晚9时45分左右,在索林根市中心一处现场音乐会上,一名男子持刀对现场民众进行无差别攻击,导致3人死亡、至少5人重伤。

北威州内政部长赫伯特·罗伊尔24日凌晨视察案发现场,将重伤人数上调至6人。罗伊尔说,行凶者作案后“很快”离开现场。

另据警方消息人士说法,此次事件被定性为“袭击”。

索林根市人口约16万,原定于23日至25日在城市多处区域举行建城650周年庆祝活动,眼下庆祝活动因上述事件取消。

持刀袭击事件发生后,索林根市中心拉响警报。应急部门派出多辆救

护车实施救援,数架直升机在城市上空盘旋。

负责当天庆祝活动报道的德国《佐林格日报》记者目击现场氛围从欢乐瞬间变为混乱和恐慌,许多人哭着离开。一名目击者说,案发时他距离行凶者数米远,突然捕捉到舞台上表演者的神情不对劲,意识到“出事”了,然后看到不远处一名观众倒地,接着又有多人倒下,“地上有多处血泊”。

北威州州长亨德里克·维斯特在社交媒体上表达哀悼,谴责此次袭击事件是“最为残忍”的暴力行径。

德国最近一年来发生多起持刀袭击事件。内政部长泽霍费尔本月中旬表示,联邦政府正计划在“公共场所进一步严控携带刀具”,将禁止公众携带折叠刀、弹簧刀,同时将刀刃最长管控标准从原先12厘米下调至6厘米。



8月24日凌晨,警察和调查人员在德国索林根市的袭击事件现场工作。